

群賢畢至，少長咸集

〔記 2008 年 12 月 22 日東雀會餐聚〕

田榮先

都說基社的大哥大姐難伺候，叫我們跑腿的難做事。

林永健、周啓明、和梁宗岳都回來了香港，於是相約在東雀會餐聚。雖然早一天訂位時只有九位同學報了名，但我深知各位大佬的脾性，所以特別請餐廳準備一張十五人的大桌子，想着大不了便拋佢老闆個朵，諒他們不敢為難。

果然，同學們不到最後一刻都不報名，到了下午三時，十五之數已然額滿，我馬上打電話去東雀會，請他們安排大房，以便隨時可以多加一桌，可惜大房都有人訂了。結果呢，再多兩位同學臨時報名，另加上從來出席都不報名的葉 x 華與王 x 華（為保個人私隱，姑隱其名），最後是十九人分兩張桌子，坐到大堂裏，放意暢懷，開心歡聚了一晚。

林永健正在休放三個月的「安息年假」(Sabbatical)，回來香港已兩個多月，過兩天便會回去美國，臨行前趕緊跟老同學聚一聚。周啓明趁女兒畢業，一家五口一起回來度假，剛好湊到這個聚會。梁宗岳自從借調到政府部門後〔可能有借有還？〕，假期已不再像在大學裏的寬鬆，這次是特別請假回來為母親做大壽。

除了三位海外同學外，今晚還多了一位 Vancouver 來的嘉賓，就是周美亮——當然不是指她；美亮忽港忽加，倒不曉得應該算是香港抑或是旅加同學；說的是她的明珠余熹婷。熹婷淡脂薄粉，若晨光之熹微，嫋嫋婷婷，青春煥發，靈秀的五官照亮了滿室。見到靚女，陳清海馬上風騷起來，搭着我肩膀告訴小姑娘：「我們班裏有些人是 1974 年畢業，有些則是 1947 年」，分明就是衝着我來寸，擺明車馬唔怕貨比貨！小妮子秋波流媚，嫣然巧笑，綻放着燦爛盈盈的笑靨，完全沒有察覺到老人家傷透了心！*Sigh*

清海這幾年致力推動「師友 (Mentor – Mentee) 計劃」（咁高深的名，你地一定唔明，即係「收靚」呀，明未？），造福香港困惑迷罔的青少，讓他們在成長中得到適切的指引，最近更將計劃推介紹給內地，成效卓著。他將自己多年的經驗，彙集成書，今晚特地帶來多本「導向」，讓同學一起分享成果，大家爭着請大教授簽名留念。

基社實在人才濟濟，各行各業都拔萃出群，我於是有一個念頭，想在 2009 年邀請三至四位同學到培正同學會的月會演講，經驗分享之餘，更為我們的珊瑚禧造勢，公私兩濟，何樂不為？雖然清海客氣說難以勝任，但我已經當作他答應了；遲些問清楚講

題後再請同學會安排。在此順便呼籲基社諸俊彥翹楚，請纓自薦，我們一定組大隊，揚旗結綵，熱烈捧場。

上一次和周啓明見面，已經是九年前在 Toronto 的銀禧加冕。當年各同學安排得細心周到，讓我們度過難忘的幾天。啓明與太太 Leslie 更全情投入，擔扛抬舉，事事加分力，又負責接送外地來的同學，叫我們無後顧之憂，忘情的玩。每想起那幾天的安排，我都由衷感激 Toronto 眾同學。

林永健自神學院畢業後，一直都在 Houston 牧會，近年常到內地教授神學，所以很多時都會回來香港，但我跟他已經三十年沒見過面。他小學四年級便認識熾先和我兩兄弟，但今晚提到熾先，依然是「你個細佬定大佬呀」叫着，我也欣然自得，見怪不怪矣。說起來，永健和我兩兄弟倒是有點牙齒印。記得小四忠那年，有一次上體育課，我兄弟倆在操場上悠然自得的閒談着，熾先百無聊賴的一邊講話，雙腳一邊貼着地行（像梅佬扮水蛭咁款），本來只是漫不經心的小動作，但永健竟然告狀，控說熾先在操場踢沙，結果被黃啓堯老師（黃牛）抓去問話，雖然後來沒有受罰，但我兩兄弟已氣得咬牙切齒！別說我們沒有踢沙，就是有，吹皺一池春水，干卿底事耶？前塵舊影，永健大概沒有印象吧？

飯菜掃得七乾八淨，大忙人李志賢才從工作中趕來，勉強趕及吃幾口殘羹冷飯。我感到不安，想替他多點兩盤菜，他卻婉拒，說吃什麼都無相干，只志在和老同學聚首，灑脫裏盡流露出對同學的隆情厚意，我心感之。常說官字兩個口，大老爺說什麼便什麼，不到我們升斗小民哼話；但近年香港的公務員多番失誤，屢遭詬罵，漸漸造成社會一片責問（不是問責）之風，有道理沒道理都算到政府帳裏，弄到人人自危，「官」不聊生。志賢既貴為四個口的高官，自然更要做好榜樣，冇啖好吃也沒話說！

肴核既盡，杯盤狼藉，李振強一如既往，總是在這個時候過來聊天。雖然佢老闆向來對同學闊綽疏財，但大家都不想去得太盡，於是懶識 Do 的在他到步前匆忙付帳。振強帶同「犬兒」（佢老闆自己講架）Ernest 來，我正自感動，深慶熹婷與犬兒兩位年青人知書識禮，肯跟着父母來見世叔伯，佢老闆卻不以爲然：*@#！你估佢真係咁乖呀？我俾佢兩千蚊先至肯來咋！

談論到基社最早結婚的同學，李振強、馮國華、陳珠寶自然名列榜首。我們都不理解，爲什麼佢老闆甘於這麼年青便受困，他只好自我坦白，說自己思想封建保守，堅持一定要婚後才可以那個，不得已才年紀輕輕便結婚！今晚雖然有林牧師在場，但大家都毫無芥蒂，很適然的胡拉混扯，兩級半的笑話依然照講；說到底，牧師只是凡夫俗子，更何況是認識了幾十年的老同學，何須拘謹！

今晚三位主角，除了與阿鶴較爲稔熟外，實在想不起過去幾十年跟永健與啓明有多少

的往還。今晚難得的相聚，話雖然不多，但坐在一塊，很自然的便會觸動內心深處彼此關切的情懷，不須言傳，一個眼神便明白過來。

我忽然驚覺，同學中任何兩人加起來都愈百歲！歲月不饒人，我於是珍惜着每一次和你見面，更期待着明年的珊瑚禧。還寢夢佳期，你會來嗎？



後排： 余盛彪、溫慧儀（志文太太、1976 敏社）、馮順源、霍紹基、田榮先、陳清海、王瑞華、區春生、葉豪華、梁宗岳、林偉江

前排： 陳志文、周啓明、李志賢、周美亮、林仙韻、林永健、馮國華